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Ο Aρχιερατικός Εσπερινός της εορτής των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στον ομώνυμο Ι.Ν. 
Ενορίας Γρα Λυγιάς Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας
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Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα της 
Τρίτης 20 Μαΐου ο Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής 
των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στον φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό 
της Ενορίας Γρα Λυγιάς Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε κατάλληλα 
τον θείο λόγο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος με λόγο απλό και μεστό αναφέρθηκε στο 
σπουδαίο έργο του Μεγάλου Κων/νου, μετά το όραμα που είδε στον ουρανό με την 
εμφάνιση του σημείου του Σταυρού και την επιγραφή «Έν τούτω Νίκα», καθώς και 
στις πλούσιες δωρεές που έλαβε από τον Θεό, σημειώνοντας ότι ήταν ένας 
χαρισματικός ηγέτης και ο πρώτος χριστιανός αυτοκράτορας. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε στο Διάταγμα της Ανεξιθρησκείας, στη σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής 
Συνόδου, στην καθιέρωση με νόμο της Κυριακάτικης αργίας, στην κατάργηση 
ακόλαστων ειδωλολατρικών εορτών και θυσιών, στα πολλά ιδρύματα και τα 
ιεραποστολικά έργα του, καθώς και στη μεταφορά της πρωτεύουσας της 
αυτοκρατορίας στην Κων/πολη. Επίσης τόνισε ότι λίγο πριν την κοίμησή του ό 
άγιος Κων/νος, σύμφωνα με τον ιστορικό και βιογράφο του, Ευσέβιο Καισαρείας, 
εξομολογήθηκε, προσευχήθηκε και έπειτα βαπτίσθηκε.

Αναφερόμενος στην αγία μητέρα του Μεγ. Κων/νου ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι 
πίσω από κάθε μεγάλο άνδρα κρύβεται και μια σπουδαία γυναίκα, όπως ήταν η 
Αγία Ελένη, η οποία ανέλαβε την αποστολή για την εύρεση του Τιμίου Σταυρού στα 
Ιεροσόλυμα, και ανοικοδόμησε περίλαμπρους ναούς σε διάφορα σημεία, όπως ήταν 
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ο πρώτος ναός της Αναστάσεως, στους Αγίους Τόπους.

Τέλος ο Σεβ. κ. Κύριλλος προέτρεψε όλοι να παρακαλέσουμε τους Αγίους 
Θεοστέπτους Βασιλείς και Ισαποστόλους Κωνσταντίνο και Ελένη να πρεσβεύουν 
στον Αναστάντα Κύριο για την ενίσχυση και την προστασία όλων μας.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Πορφύριος Αγγελάκης, προϊστάμενος της Ενορίας του Ι.Κ.Ν. Αγιας Φωτεινής 
Ιεράπετρας, και οι Αιδεσ/τοι Εφημέριοι των Ενοριών της περιοχής Μύρτου 
Οικονόμος Ελευθέριος Δαργάκης, Γρα Λυγιάς Οικονόμος Ιωάννης Τράκος, Νέας 
Ανατολής Εμμανουήλ Προϊστάκης, Μύθων Εμμανουήλ Μπιτσακάκης, ο ιερέας 
Γεώργιος Μαυρογιαννάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Τους ύμνους της ημέρας άπεδωσαν μελωδικότατα οι ιεροψάλτες κ. Ιωάννης 
Αρώνης, Άρχων Πρωτοψάλτης και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Μητροπόλεως, κ. Σταύρος Δασκαλάκης και κ. Ανδρέας Αγγελάκης με τους 
συνεργάτες τους.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλιου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, Εμμανουήλ Τζώρτζης, Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης και κ. 
Φωτεινή Περακάκη, ο επικεφαλής της μείζονος Αντιπολίτευσης του Δήμου 
Ιεράπετρας κ. Ιωάννης Γουλιδάκης και πλήθος πιστών της ευρύτερης περιοχής.
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